



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
& ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ**

Λαμία, 24 Μαρτίου 2011

Αριθμ. Πρωτ. : 135

Υψηλάντη 1,35100-Λαμία

Τηλ.: 2231351277,2221026626
Fax.: 2231051964,2221077747
e-mail : s.kapeleris@pste.gov.gr

ΠΡΟΣ :

**Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
& Τροφίμων
κα. Μιλένα Αποστολάκη
Αχαρνών 2, 10175 – Αθήνα.**

ΚΟΙΝ.:

- 1. Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας
& Κλιματικής Αλλαγής
κα. Κωνσταντίνα Μπιρμπίλη
Αμαλιάδος 17, 11523 – Αθήνα**
- 2. Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και
Δικτύων
κ. Δημήτρη Ρέππα
Χαρ. Τρικούπη 182. 10178 – Αθήνα**
- 3. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
Τροφίμων
κ. Κώστα Σκανδαλίδη
Αχαρνών 2, 10175 – Αθήνα.**
- 4. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας-
Στερεάς Ελλάδας
Γενικό Γραμματέα κα. Κ. Γερακούδη
Σωκράτους 111,41336-Λάρισα**
- 5. Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας
κ. Κλέαρχο Περγαντά
Υψηλάντη 1, 35100 – Λαμία.**
- 6. Αντιπεριφερειάρχες.
Έδρες τους**
- 7. Ε.Α.Σ. Περιφερειακών Ενοτήτων
(με την παράκληση να τα γνωστοποιήσουν
στους κτηνατρόφους – μέλη τους)
Έδρες τους**

Αξιότιμη κυρία Υφυπουργέ,

Η θέση του αγροτικού τομέα στην ελληνική οικονομία εξακολουθεί να παραμένει σημαντική , κρινόμενη από τη συμμετοχή του στο ΑΕΠ της χώρας, από τη συμβολή του στην προσφορά επί της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας σε ορισμένες Περιφέρειες, σε σχέση με τον δευτερογενή και τριτογενή τομέα, αλλά και από το γεγονός ότι απασχaleί σήμερα σημαντικό ποσοστό του οικονομικά ενεργού πληθυσμού της χώρας.

Σημειώνουμε ότι ιδιαίτερη βαρύτητα αποκτά η απασχόληση στον αγροτικό τομέα στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, όπου, σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της ΠΑΣΕΓΕΣ, αλλά και της Εθνικής Στατιστικής Αρχής, καταγράφεται ποσοστό 21,5% στο σύνολο των απασχολουμένων, έναντι του 17,4% των κατασκευών, γεγονός που υπογραμμίζει τη σημασία που αποκτά η συμβολή του πρωτογενούς τομέα στην αντιμετώπιση της ύφεσης που πλήττει την αγορά εργασίας, σε όλους σχεδόν τους κλάδους οικονομικής δραστηριότητας της χώρας, τη χρονική στιγμή, που η καταγραφείσα τάση αύξησης της απασχόλησης στον αγροτικό τομέα ξεπερνά το μέσο όρο της χώρας που είναι 7% και πλέον στο διάστημα της τριετίας 2008-2010, σημειώνοντας αύξηση στην Περιφέρεια μας 8,7% (σε απόλυτο μέγεθος, ο αριθμός νέων θέσεων εργασίας ανέρχεται σε 3.663 νέες θέσεις).

Στο πλαίσιο αυτό ιδιαίτερη σημασία αποκτά για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, λόγω και των ορεινών της όγκων, η ανάδειξη του κτηνοτροφικού τομέα, καθόσον είναι εξαιρετικά ευαίσθητος τόσο σε εξωγενείς, όσο και σε ενδογενείς παραμέτρους (αστάθεια τιμών, στρεβλώσεις του εμπορίου, κερδοσκοπία, πρόσθετο κόστος ζωοτροφών, πρόσθετο κόστος παραγωγής, ελληνοποιήσεις, μείωση αγροτικού εισοδήματος, περιβαλλοντικά προβλήματα, ειδικά μειονεκτήματα ορεινών και μειονεκτικών περιοχών, σημαντική υστέρηση επενδύσεων, γραφειοκρατία, διοικητικές αρρυθμίες, κ.ά.) που επιδρούν ανασταλτικά σε επιχειρούμενες προσπάθειες κάθε μορφής επενδυτικών δραστηριοτήτων.

Κυρία Υφυπουργέ,

Είναι γνωστό, ότι σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία όλες οι κτηνο-πτηνοτροφικές εγκαταστάσεις πρέπει να έχουν άδεια ίδρυσης και λειτουργίας. Με την αριθ. 306657/27.12.2010 κοινή υπουργική απόφαση παρατείνεται μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2011 η δυνατότητα ένταξης των κτηνο-πτηνοτροφικών μονάδων στη διαδικασία εξαίρεσης από την κατεδάφιση αυθαιρέτων κτισμάτων ή κτιριακών εγκαταστάσεών τους, μια διαδικασία που έχει ξεκινήσει από τις αρχές του 2006 προκειμένου :

α. Να διευκολυνθεί η έκδοση άδειας λειτουργίας κτηνοτροφικών μονάδων, των οποίων οι κτιριακές εγκαταστάσεις δεν διαθέτουν οικοδομική άδεια

β. Να δοθεί η δυνατότητα σύνδεσης των μονάδων αυτών με δίκτυα κοινής ωφέλειας, και

γ. Να δοθεί η δυνατότητα συμμετοχής των κτηνο-πτηνοτρόφων σε επενδυτικά προγράμματα εκσυγχρονισμού και βελτίωσης των εκμεταλλεύσεών τους, αλλά και βελτίωσης της συνολικής επίδοσής τους.

Μέχρι σήμερα, πολύ μικρό ποσοστό κτηνο-πτηνοτροφικών μονάδων της Περιφέρειάς μας, που δεν ξεπερνά το 4% επί του συνόλου αυτών, που έχουν κατασκευασθεί πριν το 2003, έχουν κατορθώσει, ύστερα από ανυπέρβλητα εμπόδια, να πάρουν άδεια λειτουργίας.

Το γεγονός αυτό και παρά τις επανειλημμένες παρατάσεις που έχουν δοθεί αντικατοπτρίζει μια ατελέσφορη πραγματικότητα, αποτέλεσμα μιας πολύπλοκης και χρονοβόρας γραφειοκρατικής διαδικασίας που προβλέπεται μέχρι σήμερα στις σχετικές κοινές υπουργικές αποφάσεις.

Κυρία Υφυπουργέ,

Επειδή γνωρίζουμε τις μέχρι σήμερα προσπάθειές σας στο να δοθεί μια οριστική και αποτελεσματική λύση σ' ένα πάρα πολύ σοβαρό και χρονίζον πρόβλημα, για τη νόμιμη λειτουργία των κτηνοτροφικών μονάδων, σε σχέση με την επικρατούσα εθνική και κοινοτική νομοθεσία και τη διασφάλιση κοινοτικών κονδυλίων, είτε αφορούν άμεσες ενισχύσεις, είτε δράσεις για την αγροτική ανάπτυξη, παρακαλούμε για την επιτάχυνση όλων των διαδικασιών που απαιτούνται από την πλευρά της πολιτείας, μέσω της ελαχιστοποίησης των ενεργειών, αφενός για την έκδοση των αδειών ίδρυσης και λειτουργίας των κτηνο-πτηνοτροφικών μονάδων, αφετέρου για την επίλυση, μέσω νομοθετικής ρύθμισης, σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής ενός ακανθώδους προβλήματος που σχετίζεται με την παραχώρηση χρήσης γης σε κτηνοτρόφους, των οποίων οι κτηνοτροφικές τους εγκαταστάσεις βρίσκονται εντός

δασικών εκτάσεων ή δασών (διακατεχομένων ή μη), για χρονικό διάστημα ,τουλάχιστον, όσο διαρκεί μια προγραμματική περίοδος ενός κοινοτικού πλαισίου στήριξης , με δυνατότητα παράτασης εφόσον κρίνεται απαραίτητο, καθόσον « οι καιροί ου μενετοί» .

Αξιότιμη κύρια Υφυπουργέ,

Επειδή η δημιουργία ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για τον αγροτικό τομέα και ειδικότερα για την κτηνοτροφία , με επενδύσεις, με παραγωγικές δραστηριότητες που να φέρνουν εισόδημα , πλούτο στον τόπο μας, με την ενασχόληση αλλά και την ένταξη νέων στον πρωτογενή τομέα, με ενίσχυση της επιχειρηματικότητας ,αποτελεί πρόκληση για την Περιφέρειά μας.

Επειδή η κτηνοτροφία έχει όλες τις προϋποθέσεις να βγει μπροστά , δυναμικά, με αυτοπεποίθηση στη αγορά.

Επειδή είμαστε βαθειά πεπεισμένοι, ότι για να δώσουμε την προοπτική ανάπτυξης στον κτηνοτροφικό τομέα και κατ' επέκταση στον τόπο μας θα πρέπει να ξεφύγουμε από τις θεωρητικές προσεγγίσεις των προβλημάτων του και να προχωρήσουμε σε πράξεις.

Επειδή, τέλος, έχουμε την αίσθηση του κατεπείγοντος, που μας επιβάλλει την ανασύνταξη των παραγωγικών μας δυνάμεων, ώστε με πιο αποτελεσματικό τρόπο να προχωρήσουμε σε πρωτοβουλίες με ορίζοντα το 2020.

Παρακαλούμε να διευκολύνετε και να στηρίξετε το νευραλγικό αυτό κλάδο του πρωτογενή τομέα , προκειμένου να ξεπεράσουμε τις όποιες εγγενείς αδυναμίες, να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα και να μετατρέψουμε τις σημερινές προκλήσεις σε αναπτυξιακή δυναμική και εμείς από τη πλευρά μας προτιθέμεθα να λειτουργήσουμε <<Γραφείο μιας Στάσης>> το οποίο θα αναλαμβάνει για λογαριασμό των κτηνο-πτηνοτρόφων την αποτελεσματική προώθηση των αιτημάτων τους.



Με ιδιαίτερη τιμή

Σταμάτης Καπελέρης
Αντιπεριφερειάρχης

Εσωτερική διανομή :

1. Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής.
Λαμία
2. Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. – Έδρες τους
3. Γραφείο Τύπου Περιφέρειας Στ. Ελλάδας.
Λαμία